

旅客朝飞机扔硬币致航班延误3小时

此类行为并非个例，危害有多大？当事人该担何责？

10月29日，有航空博主称，广州至北京的南航CZ3121次航班因疑似有人向发动机投掷硬币，致飞机延误3.5小时起飞。当晚南航发布通报称，涉事旅客已被机场公安带走配合调查。



网友讲述事情经过。

涉事旅客被带走调查 为确保安全推迟起飞

29日，有网友在社交平台发帖称，自己乘坐当天从广州飞北京大兴机场的CZ3121次航班，原计划上午10时起飞，结果登机时遇到有人扔硬币，发动机要进行全面检查，导致航班延误。他在网帖中提到：当时乘务员一遍遍问谁丢了硬币，再后来警察也上来了，问谁扔的硬币，没人承认之后继续升级，机长广播要求乘客配合调查。有乘客出去跟警察反映情况，后面有人被请出去。

当日晚上，中国南方航空发布通报：10月29日9时，南航CZ3121(广州—北京大兴)航班在上客期间，机务人员发现有旅客往飞机投掷硬币并立即进行安全检查，在机腹附近区域发现两枚硬币。为确保飞行安全，公司决定推迟起飞，对飞机开展全面检查，在确保未发现其他隐患后，航班于13:29起飞，16:00安全抵达目的地。涉事旅客已被机场公安带走配合调查。

航旅纵横APP显示，CZ3121次航班实际上延误了3小时5分钟

才落地。

“要重视这次事件，逐步细化航空法等相关规定，避免再发生此类事件，或者将此类人群纳入航空黑名单。”10月30日，就“旅客向飞机投掷硬币”事件，广州民航职业技术学院民航经营管理学院副院长綦琦接受记者采访时谈道。

发现异物就要 拆解发动机排除风险

向飞机扔硬币危害有多大？据航空工程师介绍，发动机无法有效承受金属类坚硬物体的袭击。一旦吸入类似硬币的物质，由于气流不断进入发动机内部，硬币将首先损伤外部叶片，并且自身也被打碎成若干颗粒，继续损伤内部叶片，最终导致整台发动机损伤，可能引起发动机故障起火，最后失去动力。飞机在空中若出现发动机彻底故障，无法再次启动，将会造成严重的安全隐患。

南航提醒广大旅客：乘坐飞机时，务必遵守民航法律法规，禁止做出危害航空安全的行为！

事实上，旅客向飞机扔硬币的事件并非个例。在已经发生的

多起事件中，当事人多表示是为了“祈福”。

2017年6月，南航上海浦东—广州航班因一名老年乘客往发动机扔硬币，称是祈求平安，现场找到9枚硬币，其中1枚落在发动机内，造成航班延误5个多小时，近150名旅客滞留浦东。

2019年，陆某在乘坐安庆至昆明8L9960航班时，登机过程中将两枚硬币扔向飞机机身方向，导致该次航班取消。安庆市公安局交通治安分局对陆某做出行政拘留十日，收缴一元面值硬币两枚的行政处罚。此外，陆某还被判决赔偿航空公司12万余元。

綦琦表示，如果发现有异物进入发动机，就要对发动机进行拆解，找到异物，把风险排除掉。这是严重影响航空安全的事件。“可以为这种偶发事件增加一些软硬件的投入，比如大机型登机口尽量安排靠桥，如果走廊桥的话，就会减少这样场景出现的可能性。”他说。

此前，民航局表示，将把提升靠桥率工作从短期整治转入常态化治理，持续推动提升机场运行效率和服务品质。

据央广网、新华每日电讯

法律专家岳屾山表示，往飞船上扔硬币“祈福”是一种扰乱企业生产秩序的违法行为，而且很可能引发严重的后果或损失。按照《治安管理处罚法》的规定，这种行为将被处警告或者200元以下的罚款，情节较重的将处五日以上十日以下的拘留。

因为行为人实施的违法行为给航空公司带来了实际损失，航空公司有权要求行为人进行赔偿。更为严重的后果是，这种行为还有可能会承担刑事责任，当然这个前提是他是故意要去破坏航空器的，那就涉嫌构成破坏交通工具罪。

根据刑法第116条和第119条的规定，破坏火车、汽车、电车、船只、航空器，足以使这些交通工具发生倾覆、毁坏的危险，尚未造成严重后果的，将处三年以上十年以下有期徒刑；如果造成了严重后果，将处十年以上的有期徒刑、无期徒刑甚至是死刑。

航空公司有权利要求行为人赔偿

齐鲁晚报 齐鲁壹点

看晚报
逢大事
上壹点
找记者

2024年度 齐鲁晚报征订

发行公司订报服务电话：**4001176556、0531-85196329**，邮局订报服务：**11185** 或请至就近发行站订阅 2024 年度齐鲁晚报。

报料电话：13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料